








Popelník 
Romantic Garden
450 kč

Talíř Earthquake
29 cm
380 kč

Espresso hrneček
Bee Square
Sada 6 kusů 
499 kč

Hrnek Marylin
Sada 2 kusů
249 kč

Porcelánový příbor
Informace o ceně 
v prodejně

Fiore XL-miska
855 kč

Sada stylových hrnků
Informace o ceně 
v prodejně

Talíř Flores
399 kč

Espresso šálky
Flower
Sada 6 kusů
590 kč
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Zimní zahrady rozšiřují obytnou plochu 
domu. Stává se zelenou oázou, ve které 
si odpočinete od každodenního shonu 
a stresu jako na soukromé dovolené. 
Vzhled domu oživí zvenku i zevnitř, do 
bydlení vnáší zcela novou kvalitu. Není 
tedy divu, že je o zimní zahrady stále 
větší zájem.

Zimní zahrada je součást domu, který je tímto rozšířen o pro-
stor, který má mnohostranné využití. Je to stavební prvek, díky 
moderním technologiím dnes běžně dostupný, který byl dříve 
součástí pouze zámeckých sídel a podobně. Myšlenka zimní 
zahrady je tedy zřejmě stará jako stavebnictví samo. Může 
sloužit přímo jako obytná místnost, která je buď samostatná, 
nebo přímo navazuje na obytný pokoj. V obou případech 
nemusí mít uživatel obavy z navýšení nákladů na vytápění, pro-
tože vlivem skleníkového jevu dochází k vytápění domu tep-
lem přijatým zimní zahradou od slunečního záření. Zvláště 
při proměnlivém jarním počasí, kdy je již dostatek slunečního 
svitu, ale venkovní teplota se pohybuje kolem 5 - 15 stupňů 
nad nulou a nedá se pobývat venku, poskytuje zimní zahrada 
místo pro příjemnou relaxaci a odpočinek. V tomto prostoru se 
samozřejmě výborně daří rostlinám všeho druhu i kaktusům, 
nebo citrusům a podobně. Je možné zvolit různé varianty pro-
sklení od levného polykarbonátu až po nejdražší protisluneční 
skla.

Zelená oáza
Zimní zahrady rozšiřují obytnou plochu domu. Stává se zele-
nou oázou, ve které si odpočinete od každodenního shonu 
a stresu jako na soukromé dovolené. Vzhled domu oživí zvenku 
i zevnitř, do bydlení vnáší zcela novou kvalitu. Není tedy divu, 
že je o zimní zahrady stále větší zájem. Aby zimní zahrady 
mohly sloužit jako samostatný obytný prostor, měla by mít nej-
méně 10 metrů čtverečních, hloubku potom 2 metry. Je třeba 
počítat s místem pro nábytek, květiny i průchozí zóny. Pokud 
její prostor přímo navazuje na vnitřek domu, stačí i plocha 
menší. Zimní zahrady tvoří přechod mezi interiérem a ven-
kovním prostředím, čemuž může odpovídat i podlahová kry-
tina. Vhodná je například keramická dlažba, dřevo či přírodní 
kámen. Vzdušnou a světlou atmosféru nejlépe doplní odleh-
čený nábytek s dostatkem prostoru, příliš masivní vybavení 
spíše uškodí. Většina lidí se ani v krásné zimní zahradě nemusí 
cítit dobře, pokud si připadá jako ve výloze, do které každý vidí, 
zvláště večer při umělém osvětlení. Pokud můžete stavbu orien-
tovat do venkovní zahrady tak, aby byla pohledům kolemjdou-
cích skryta, máte vyhráno. Jinak pomůže bariéra z vnitřní i ven-
kovní zeleně, rolety a žaluzie. 

Zranitelné prosklení
Velké prosklené plochy vypadají zranitelně – multifunkční izo-
lační skla jsou však odolná i mechanicky. Díky oboustran-
nému tvrzení mají až šestkrát větší pevnost než obyčejné silné 
sklo. Nejbezpečnější musí být střešní výplně – například tak-

Zimní zahrada
NENÍ VÝKLADNÍ SKŘÍŇ
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Hydroponické pěstování – hydroponie. Hydroponické 
pěstování je pěstování bez půdy. Máme zde na mysli bez 
jakéhokoliv organického substrátu. Substrátem je v tomto 
případě nejčastěji keramzit (Hydroton®, Lecaton® a další 
obchodní názvy), expandovaný jíl, který má dnes jistě 
největší podíl. Na počátku byly pokusy prof. G. Baumanna 
s pískem (Luwasa® - Luft – Wasser – Sand), křemenným 
štěrkem, lávou, pemzou a dalšími materiály. Řada z nich 
by byla pro hydroponické pěstování vhodná ale nejčastěji 
váha nebo dostupnost se stala překážkou. Keramzit svými 
fyzikálními vlastnostmi, chemickou stálostí, sterilitou 
v neposlední řadě i dostupností a cenou je nejvhodnějším 
substrátem pro hydroponické pěstování.  
Rostliny se buď řízkují nebo i vysévají do minerálních 
substrátů a pak sází do pěstebních nádob do keramzitu. 
Většina velkých rostlin se proudem vody zbaví organick-
ých substrátů a po zakrácení kořenů se přesadí. Rostliny 
v pěstebních nádobách pak stojí ve sklenících v „bazénech“ 
s živným roztokem, který neustále cirkuluje a během toho je 
upravován obsah živin a ohříván. 
V interiéru rostliny vložíme do  vodotěsné nádoby přidáme 
vodoznak a opět zasypeme keramzitem. Živiny dodáváme 
buď při zálivce tekutými hnojivy nebo používáme 
dlouhopůsobící iontovýměnná hnojiva, která zajišťují výživu 
3 – 4 měsíce.
Nezbytnou součástí hydroponické sestavy je vodoznak, 
který ukazuje výšku hladiny v nádobě. Po spotřebování 
vody rostlinou doléváme vodu nebo živný roztok na úroveň 
„optimum“. V případě, že rostlina odebere živný roztok 
dříve než za týden, měli bychom rostlinu přesadit a tím 
vytvořit prostor pro zásobu vody.        
 Předností hydroponie je čistota, snadná péče a zálivka, 
větší interval mezi zálivkami i omezení potřeby přesazování. 
Řadu těchto výhod oceníme doma u naši květin ale zejména 
snadná péče a čistota je výhodou v kancelářích, restaura-
cích, bankách ale i případně v nemocnicích a zdravotnick-
ých zařízeních, kde rostliny s půdou nemůžeme použít.
Rekapitulace: vodotěsná nádoba - hydroponická rostlina 
bez půdy – vodoznak – keramzit -  živný roztok.  
Pěstování rostlin v SERAMISu – pěstování v čistě minerál-
ních substrátech. Příjem vody a živin za přístupu vzduchu 

je základním principem při používání minerálních substrátů 
pro pěstování rostlin v interiéru.
SERAMIS® je expandovaný jílovitý granulát s vysokou 
nasáklivostí, do kterého sázíme rostliny se zemním balem. 
Novou rostlinu nebo rostliny, které potřebují přesadit, le-
hce oklepeme, zbavíme přebytečné zeminy. Do vodotěsné 
nádoby, která má odpovídající objem 
(3 x větší než zemní bal rostliny), celý bal obsypeme se-
ramisem. Přesazování rostlin do seramisu provádíme bez 
ohledu na roční období, kořenový systém není porušen, 
nevzniká tak pro přesazovanou rostlinu žádné riziko. 
Do balu rostliny zapíchneme „vlhkoznak“, který ukazuje 
změnou barvy, je-li bal suchý nebo vlhký. Vlhkoznak na ro-
zdíl od vodoznaku neukazuje množství vody, ale signali-
zuje, kdy je třeba znovu zalít.
Velká nasáklivost Seramisu umožňuje při zálivce použít 
množství vody, které je až ¼ celého objemu nádoby. Při 
zalití takovým množství, které lijeme na celý povrch sub-
strátu, se nejprve navlhčí vrchní vrstva, většina vody 
proteče na dno nádoby a po krátké době se vsákne a vzlíná 
do celého profilu. Interval mezi zálivkami, dodržíme-li 
správný objem, může být tři týdny až měsíc. 
Rostlina po několika týdnech prokoření do seramisu, 
příjem vody a živin se odehrává za dokonalého přístupu 
vzduchu. Stále fyzikální i chemické vlastnosti umožňují 
takto zasazené rostliny pěstovat mnoho let bez dalšího 
přesazování.
Výživu rostlin zajistíme hnojivou zálivkou. V literatuře se 
dočtete, že hnojíme při každé zálivce. Vzhledem k tomu, 
že některá hnojiva mohou mít vyšší obsah balastních látek, 
doporučujeme používat živný roztok při každé druhé 
zálivce.  
Vhodným doplňkem pěstebního systému, který se běžně 
neuvádí na oficielních stránkách www.seramis.de , je kon-
trolní šachta nebo vodoznak. Při zálivce nám vidíme, že 
voda je již ve spodní části nádoby, nebo v případě, že by 
došlo k přelití, využijeme tuto trubici k odsátí.
Rekapitulace: vodotěsná nádoba – rostlina v půdě – Sera-
mis® substrát – vlhkoznak – živný roztok. 
 Text: Ing. Martin Matouš

www.hydroponie.cz

SERAMIS®

není hydroponie
Mnozí se domnívají, že pěstování v Seramisu a hydroponie je totéž, ale 
není tomu tak.
Pokusím se osvětlit tento rozdíl v technologii pěstování ale i rozdíl 
v doplňcích a potřebách pro jednotlivé systémy. Všechno se bude týkat 
pěstování pokojových rostlin v interiéru, nebudeme se zabývat hydro-
ponickým pěstováním zeleniny nebo řezaných květin ve sklenících, které 
se v řadě detailů liší.
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zvané sdružené bezpečnostní sklo netvoří při rozbití ostré 
střepy. Většina uživatelů u nás volí střešní výplně z polykarbo-
nátu, které unesou i stojícího člověka, a navíc ve srovnání s bez-
pečnostními skly mají nižší cenu. Bezpečnost střechy a zrovna 
tak celková statika podléhají samozřejmě stavebním normám 
a vyžadují dohled odborníka. Prosklení je hlavním stavebním 
prvkem a máme na výběr několik možností. Můžeme použít 
čiré, průhledné sklo nebo polykarbonát. 

Střecha jako mléko
Podle informací výrobců používá drtivá většina majitelů čes-
kých zimních zahrad zastřešení mléčným polykarbonátem opá-
lovým se světelnou propustností 45 % a s tepelnou izolací k-
1,47 W/m2. Přitom nezatěžuje konstrukci střechy, má nižší 
pořizovací náklady a není vidět znečištění střechy. Střecha 
zahrady prosklenná čirým polykarbonátem dosahuje světelné 
propustnosti 65  s tepelnou izolací k-1,47 W/m2 - při použití 
polykarbonátu o síle 25 mm K nesporným výhodám takové 
střechy patří to, že nezatěžují konstrukci a dosahují nižších 
pořizovacích nákladů. Mezi nevýhody patří zvýšené riziko 
poškrábání a menší světelná propustnost. Střecha prosklenná 
sklem dosahuje  světelné propustnosti 82 % s tepelnou izo-
lací k-1,1 W/m2 . Při použití skla je možné použít skla, které 
odráží sluneční záření a je možné volit různé stupně odrážení 
záření. Skla jsou velice odolná a stálá, a také dosahují velké svě-
telné propustnosti.  Nevýhodou je, že vyžaduje konstrukci stře-
chy, která unese váhu skla a z toho plynoucí vyšší pořizovací 
náklady. Jsou majitelé, kteří volí střechu neprůsvitnou, která je 
zasklena sendvičovým panelem v barvě zimní zahrady. V někte-
rých případech je střecha tvořena stávající střechou nebo jinou 
součástí domu.

Okna otvíraná, výklopná nebo posuvná
Pro otvíraní zimní zahrady je možné použít několik řešení. 
Prvním z nich je výklopné okno v kolmé části zimní zahrady, 
toto řešení je vhodné v horní části zimní zahrady, kde se 
používá pro trvalejší větrání a je možné tato okna otvírat kli-
kou nebo pákovým a kličkovým mechanizmem, který umož-
ňuje vyklápět okna již z nižších míst. Okno nebo dveře otví-
ravé a výklopné se používají v místech, která jsou dobře 
dostupná pro ovládání, většinou se volí u zimní zahrady 
umístění více oken či dveří nejlépe naproti sobě, aby zabez-
pečily dostatečné větrání zimní zahrady. Lze ale také rea-
lizovat okna nebo dveře posuvné a výklopné. Ty jsou dnes 
již u zimní zahrady zcela běžnou záležitostí, která zabezpe-
čují stejné vlastnosti oken, jako okna otvíraná, s tím že hlavní 
výhodou po odsunutí je to, že nezabírají prostor u zimní 
zahrady. Posuvná okna umožňují plynule regulovat větrá-
ní u zimní zahrady bez její fi xace. Možné použít pro jedny 
jednokřídlé dveře do šířky 1,6 m, není však možné tento 
typ použít u všech typů zimní zahrady.  Další možností 
jsou dveře skládací. Ty se u zimní zahrady používají tam, 
kde je hlavní kritérium využití prostoru po otevření neboli 
složení. U tohoto provedení je možné použít dveře, které se 
složí na jednu stranu nebo od sebe až do délky 6 m. Není 
možné použít tento typ u všech typů zimní zahrady.  Posled-
ním řešením jsou střešní okna, která se používají  pro vět-
rání střechou u zimní zahrady. Pro ovládání střešních oken 
je možné použít elektromotor s větrnými a teplotnímy čidly, 
které zajišťují komfortní odvětrání zimní zahrady. Je také 
možnost použití manuálního otvírání, které je ovládáno 
pomocí teleskopického táhla. Typ otvírání je nutno konzul-
tovat.



Pozor na světovou stranu
Světová strana, na kterou bude zimní zahrada situována, má 
základní vliv na její další využití i na potřebu vytápění. Nejvý-
hodnější je jih, kde vnitřek i v zimě prohřívají sluneční paprsky, 
dále pak západ, kde si můžete užívat hřejivých slunných pod-
večerů. Rovněž rostlinám se v těchto případech díky dostatku 
světla daří nejlépe. Kdo dává přednost rannímu slunci, může 
zvoliti orientaci východní. Severní strana je nejméně vhodná – 
zimní zahrady zde působí sice jako tepelný izolant domu, ale 
slunce ji takřka nevyhřívá. Aby zimní zahrada přinesla domu 
výraznější energetické úspory, musela by být bez přídavného 
vytápění – potom však nemůže sloužit k odpočinku po celý 
rok. Na druhou stranu – pokud je dobře orientovaná a má kva-
litní izolaci, může přirozená sluneční energie vyrovnávat ztráty 
vzniklé umělým topením v nepříznivých obdobích, vytápění 
tedy nemusí být vůbec nákladné. Nová obytná plocha nebo-
li zimní zahrada může širší stranou navazovat na dům nebo 
být dalece vysunuta do venkovní zahrady, pokrývat jedno či 
více podlaží, navazovat na různě rozsáhlé části prosklené stře-
chy. Zajímavým řešením jsou i střešní prosklené nástavby, jako 
základ lze využít třeba i střechu garáže.

Izolace zimní zahrady
Nezbytná je samozřejmě dobrá izolace. Jednoduchá skla jsou 
z tohoto hlediska naprosto nedostatečná, můžete si však vybrat 
z řady izolačních skel – od dvojitých se vzduchovou výplní 

až po trojité plněné inertním plynem. „Nejdokonalejší tepel-
nou bariéru tvoří neviditelná vrstva kovu – pokud je potažena 
na skle, funguje jako neviditelné zrcadlo. Propouští světlo, ale 
odráží velkou část tepelného záření.“ I nízké zimní slunce opíra-
jící se do svislých skel může výrazně přispět k tepelné pohodě – 
proto může být výhodné na stěny použít skla 
      pro teplo propustnější, na střechu nepropustná. Počá-
teční investice je poněkud vyšší, ale vyplatí se. Izolační skla vás 
ochrání nejen před zimním chladem, ale také před letním pře-
hřátím. Navíc tvoří i účinnou bariéru proti hluku. Nezbytný 
je dobře vyřešený systém větrání. Zimní zahrady lze doplnit 
o automatické odvětrávání, aby ani při delším zavření otvíra-
vých prvků nedocházelo k přehřívání vnitřního prostoru. I v pří-
padě Vaší dovolené bude uvnitř udržována vámi zvolená tep-
lota i relativní vlhkost. Pro letní dny lze celou zimní zahradu 
doplnit vhodnou stínicí technikou. Součástí celého díla jsou 
samozřejmě otvírací prvky dle požadavku investora.Lze je zajis-
tit posuvnými či výklopnými okny ve svislých stěnách, střeš-
ními okny otvíranými ručně či elektricky nebo pomocí elektric-
kého ventilátoru s termostatem. Zapomenout se nesmí ani na 
zastínění před příliš intenzivním sluncem. Nejlépe se osvědčují 
lehce ovladatelné rolety, rohože a žaluzie. 

 Text: Martin Kubát
 Foto: archiv autora

D EV NÉ ZIMNÍ ZAHRADY

Dùvìøujte tradici, 

která vychází 

z pøírody

MTM Bezuchov s.r.o.

tel.: 603 442 431
Puškinova 26
785 01 Šternberk



Skvělá volba při výběru
nového bydlení ...

Katalogy nově stavěných bytů, bytových domů,
rekonstruovaných bytů, rodinných domů a pozemků
Přinášíme podrobný přehled jednotlivých projektů – standardy, lokality, cenové relace, způsoby fi nancování,
termíny výstavby, přehledné srovnávací rejstříky a mnoho dalšího. Poradíme se stavebním spořením,
hypotékou, fi nancováním výstavby. Pozveme vás na návštěvu do zajímavě řešených interiérů
a domů, na výstavy o bydlení, nabídneme rozhovory s architekty a jejich rady k řešení moderního
i klasického bydlení. Aktuální informace naleznete také na serveru www.novebydleni.cz.

Vyjde v roce 2008: číslo 1 – byty, domy a pozemky – jaro (1. dubna); číslo 2 – byty, domy a pozemky – léto (15. června);
číslo 3 – byty, domy a pozemky – podzim (15. září); číslo 4 – byty, domy a pozemky – zima (15. listopadu)
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Lustr Stiletto
chrom
2.990 kč

Váza Barbarella
35 cm
990 kč

Váza Rose Multi
Chrome Big
2.990 kč

Staojací lampa
Lounge Five Fingers
6.490 kč

Discoball Giant
průměr 60 cm
8.900 kč

Zrcadlo
Tree Barbarella
100 cm
3.790 kč

Stolní lampa
Coquille Silver
2.900 kč

Sedací vak
Informace o ceně v obchodě

Povlak na polštář 
Glamour Bitch
60x40 cm
2.490 kč

Povlak na polštář 
Glamour Rockstar
80x40 cm
3.490 kč

KARE design, Korunní 106, Praha 10 - Vinohrady  www.kare-design.cz



v kinech od 29.11.2007

JOE COCKER
 HYMN FOR MY SOUL TOUR 2007

12. 12. 2007

Praha
P edprodej vstupenek:

ADRENALINOVÉ DÁRKY PRO VAŠE BLÍZKÉ

www.adrenalinove-darky.cz
Adrop s.r.o., adrenalinové dárky, Dr. Milady Horákové 128, Liberec 6, 460 06

tel.: 482 311 099, email: objednavky@adrop.cz



Nástěné hodiny
Informace o ceně v obchodě

Miska Black Daisy
159 k/ks

Dveřní závěs Square
395 kč

Šachy
Informace o ceně v obchodě

Polštář Luis IX
40x60
680 kč

Váza Black Daisy
890 kč

Sofa Route 66
19.900 kč

Svíčka z vosku 
v různých designech
299 kč/ks

KARE design, Korunní 106, Praha 10 - Vinohrady  www.kare-design.cz LIFE STYLE |||   71



Začneme-li uvažovat o koupi stále módnějšího PDA-čka, 
musíme si ujasnit, cože to vlastně chceme. Pod zkrat-
kou PDA, personal digital assistant neboli osobní digi-
tální pomocník, se skrývá malý kapesní počítač či palmtop 
(což zase odkazuje na to, že se toto zařízení vejde do jedné 
dlaně, anglicky „palm“). Přístroj bývá ovládaný obvykle 
dotykovou obrazovkou a perem, které se nazývá stylus. 
Původně měly PDA za cíl především pomoci s organizo-
váním času a kontaktů. Současné PDA jsou velmi výkonné 
a zvládají i přehrávání videa a velké množství dalších apli-
kací. Samozřejmě, že k nim patří i organizace schůzek, kon-
taktů, úkolů a užívání elektronické pošty. Nicméně často se 

používají pro čtení elektronický knih, takzvaných ebooků. 
Výhodou PDA jsou jejich rozměry, umožňující nosit PDA 
stále při sobě.  K dispozici jsou cenově rozdílné modely 
s černobílým i barevným displejem. Lze dokoupit rovněž 
množství různých doplňků - klávesnice, paměťové karty, 
modemy a podobně.

Diář kontra PDA
Pokud přemýšlíte o koupi, pak byste hned z kraje měli vyře-
šit jaký typ kapesního počítače vlastně hledáte. Asi jako 
u každého výrobku, také při výběru PDA byste měli mít 
jasno, kolik do něj vlastně chcete investovat. Spolu s cenou 

Najít své PDA
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Určitá část majitelů PDA používá svého asistenta nejen jako praktického 
pomocníka v každodenním životě, ale také jako symbol osobního pos-
tavení a majetkových poměrů. Dělat si poznámky psaním po dotykovém 
TFT displeji je zkrátka vizuálně přitažlivější než stejná činnost provozovaná 
špačkem tužky na zmačkanou účtenku.



se očekává, že budete znát, co vše by kapesní počítač měl 
umět, případně jakou má mít výbavu. Z té se dá případně 
slevit, pokud byste měli nereálné požadavky, rovněž můžete 
o něco posunout cenu. Jestliže však představu o její výši 
mít nebudete, zaručeně si z obchodu odnesete to nejdražší 
zařízení. Předchůdci dnešních PDA byli takzvané elektro-
nické diáře, stroje o velikosti číšnické „kasírtašky“, na jejichž 
miniaturních klávesnicích se zde vcelku obstojně dalo psát 
ukazováčky pravé a levé ruky. Jejich místo naštěstí převzaly 
dnešní PDA přístroje, které jsou špatné zadávače, ale dobré 
prohlížeče dat. Výhodou je jejich snadná ovladatelnost, 
dostupnost a přenositelnost. Není problém mít i mimo kan-
celář přístup k důležitým textům, tabulkám nebo databá-
zím. Ve chvílích volna se PDA promění v ochotného spolu-
hráče šachu nebo jukebox přehrávající oblíbené MP3. 

Lehká synchronizace
Synchronizační nástroje vycházejí z principu, že PDA nebo 
jiné zařízení je podřízené „svému“ počítači. Samotná syn-
chronizace neznamená nic jiného, než že v obou syn-
chronizovaných zařízeních budou umístěna stejná data. 
Novější z každého z nich se objeví i v druhém a naopak ta, 
která byla z jednoho smazána budou odstraněna i v dal-
ším. Instalace aplikací se ale provádí výlučně z jednoho pří-
stroje, počítače, do druhého, tedy PDA. Se zálohou paměti 
je to potom výlučně naopak. Z toho vyplývá, že i když jsou 
samotné informace například sady PIM nástrojů skutečně 
synchronizovány, ve skutečnosti je PC kapesnímu počí-
tači jednoznačně nadřazen. Počítač představuje pro PDA 
úložiště dat, zdroj programů a dokumentů, pro uživatele 
pak primární nástroj, který kapesní počítač pouze dopl-
ňuje, v případě nouze supluje, ale plně jej nahradit nedo-
káže. Uvedená skutečnost vypadá jako nedůležitá, ale její 
nepochopení mnoha ambiciozním přístrojům a platformám 
nakonec zlomilo vaz. 

Komunikátory a chytré telefony
Přístroje PDA se mohou rozšířit i o moduly sítě GSM 
a můžou fungovat jako mobily. Pokud má PDA GSM část 
integrovanou, tedy tvoří s PDA neoddělitelnou část, pak 
mluvíme o tzv. komunikátorech. Primárním použitím ovšem 
komunikátory slouží stále jako kapesní počítače, možnost 
dovolat se je jaksi druhotná a její implementace je často 
podřízena čistě účelovému designu PDA.  Posledním typem 
přístrojů označovaných jako typ PDA jsou takzvané chytré 
telefony nebo smartfony. Na rozdíl od komunikátoru je 
ovládání navržené pro jednu ruku a nemají pro ostatní typy 
nezbytnou tužtičku alias stylus. Rozlišení displeje je v porov-
nání s komunikátory Pocket PC menší, barevnost stejná. 
Nové přístroje podporují samozřejmě GPRS a některé jsou 
připraveny i pro sítě 3G. Už od pohledu je také jasné, že 
smartfoun mnohem lépe sedne v kapse, protože se tvarem 
podobá běžnému mobilu.

Klávesnice na výběr
Při našem výběru si musíme rozmyslet, zda chceme přístroj, 
který se vzdá jedné důležité hardwarové části a sice 
klávesnice. Řekli jsme si, že se PDA ovládá stylusem 
a dotekovou obrazovkou, ale i přesto vznikaly (a vznikají) 
modely, které napevno obsahují miniaturní klávesnice. 

Otázka tedy zní, zda vyžadujete klávesnici či nikoliv. Výhody 
klávesnice jsou nesporné - přece jen „psaní“ na klávesnici je 
výrazně rychlejší a přesnější, hlavně pokud cestujete 
a píšete v dopravních prostředcích, kde něco napsat či 
zaznamenat stylusem není příliš snadné. Na druhou stranu 
právě díky klávesnici mají přístroje větší velikost a vyšší 
hmotnost a v neposlední řadě i menší display.Dalším a asi 
nejdůležitějším rozdílem (tentokrát softwarovým) je výběr 
platformy. V současné době existují dvě hlavní platformy 
kapesních počítačů - Pocket PC a Palm. Ještě existuje 
samozřejmě všudypřítomná Linux verze, ale není zrovna 
snadné s ní pracovat a rovněž počet zařízení pro tuto 
platformu není nijak velký. 

Palm nebo Okna
Všechny kapesní počítače s operačním systémem Pocket 
PC, od společnosti Microsoft, mají standardně 
zabudovanou podporu multimédií (mikrofon, reproduktor 
i stereo výstup) a dají se tedy využít pro přehrávání zvuku či 
naopak jeho záznam. Obrovskou výhodou je zde značná 
podobnost s operačním systémem Windows, který je dobře 
známý uživatelům stolních počítačů. U Pocket PC je také 
častěji k vidění více slotů pro paměťové karty, prakticky 
výhradně v kombinaci CompactFlash + SecureDigital či 
miniSD. Platforma Palm zase využívá operační systém Palm 
OS od stejnojmenné firmy. Většina modelů má v současné 
době barevný displej. Co se týče podpory multimédií, lze 
obecně říci, že jak se Pocket PC připodobnila Palmům 
velikostí, tak zase naopak Palm OS přístroje srovnaly 
s Pocket PC krok na poli multimédií a zvuku. Na rozdíl od 
Pocket PC ale není pravidlem, že u přístroje nalezneme vždy 
mikrofon, reproduktor i stereo výstup. Až na výjimky 
podporuje naprostá většina Palm OS mašinek pouze jeden 
typ paměťových médií. Zásadní výhodou Palmů je oproti 
Pocket PC mnohem nižší cena lowend modelů. Výhodou 
PDA je stále rozšiřující se množství programů, díky kterému 
dnes můžete vybavit svůj kapesní počítač nejen 
kancelářskými a komunikačními aplikacemi, nýbrž i jinými 
programy prakticky ze všech sfér. Například astronomické, 
hudební programy, hry, evidenci financí, autoprovozu, 
nejrůznější kalkulátory, mapy, slovníky a podobně. 
Neexistuje dnes prakticky oblast, kde by PDA nenabízely 
patřičný software.

Důležité rozšíření
Sebelepší a sebevýkonnější zařízení je někdy nutné rozší-
řit - o trochu paměti, modem, GPS či síťovou kartu. K tomu 
je třeba, aby zařízení obsahovalo nějaký slot. Existuje něko-
lik základních typů. Nejrozšířenější jsou dva - Compact 
Flash (CF) typ I/II a MultiMedia Card (MMC)/Secure Digi-
tal (SD). Novější zařízení podporují standard SDIO, který 
umožní používat v SD slotu i jiné než jen paměťové karty, 
například Wi-Fi či GPS. Krom toho existují i zařízení s PC 
Card, MemoryStick či SmartMedia, vesměs jde ale o staré 
modely. Za zmínku stojí několik věcí. Předně, některá zaří-
zení, opět především ta starší, nemají sloty zabudované, ale 
jako součást různých zásuvných modulů. Výhoda tohoto 
řešení spočívá ve větší modularitě, nevýhoda ve větších roz-
měrech zařízení. A také některé sloty umožňují zapojení 
pouze paměťových karet, jiné jako je síťová karta či modem 
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ne.  U některých vybraných modelů přikoupit externí 
moduly, do kterých PDA „oblečete“ a po instalaci nutného 
softu můžete pracovat se sítí standardu GSM. Toto řešení 
má dvě zásadní nevýhody, jednak je poměrně nákladné 
a za druhé PDA ztrácí hodně ze své snadné přenositelnosti 
a začíná být v kapse dost cítit. Kapesní počítač není zrovna 
levná záležitost a jak už to tak bývá jeho nejdražší součást 
je zároveň nejzranitelnější, jde o displej. Skleněný povrch se 
opotřebovává a brzy se na něm začnou objevovat stopy po 
tužce. Zrníčko prachu, které se usadilo na hrotu, nám zane-
chá nepříjemné stopy. Proto je potřeba používat fólii, která 
je běžnou součástí.

Vydrží baterie a paměť?
Z určitého úhlu pohledu je baterie a paměť to nejdů-
ležitější na celém PDA zařízení. Bez energie je celé zaří-
zení k ničemu. Zanedbávat byste proto neměli ani výkon 
PDA. Pokud na něm hodláte sledovat například filmy či 
hrát hry, sáhněte po PDA s rychlým procesorem a nejspíše 
také VGA rozlišením, které oceníte zejména u videa. Paměť 
RAM pro operační systém Windows Mobile 5.0 vesměs 
dostačuje o velikosti 64MB, pokud bude větší, nic se samo-
zřejmě nestane. Paměť ROM může být velká rovněž tolik, 
ale třeba i v řádu několika gigabajtů. Čím vyšší, tím více dat 
do ní budete moci uložit a ušetříte tak za koupi paměťo-
vých karet. V PDA se obvykle používají SD, případně CF 
karty (eventuelně obojí), jejichž cena však neustále klesá 
a je otázkou, jestli má smysl kupovat zařízení s gigabajto-

vou kapacitou, která je vykoupena vyšší cenou, nebo zvolit 
samostatnou kartu. Rozhodnutí je na vás.

Telefon v PDA
Rovněž doporučujeme zvážit, zda chcete pouze samostatné 
PDA, či by vám vyhovoval komunikátor. Ten má tu výhodu, 
že nemusíte s sebou nosit dvě zařízení, PDA a telefon. Rov-
něž v případě nedostupnosti Wi-Fi se lze připojit k internetu 
například přes GPRS. Pokud však mobilní internet hod-
láte využívat častěji, bude lepší si pořídit některý z datových 
tarifů. Pro toho, kdo spíše volá a denně prohovoří i několik 
hodin, bude vhodnější  si pořídit kombinaci PDA a mobilu, 
komunikátor přece jen není nejskladnější a jeho výdrž je 
řádově nižší než u telefonu. Přestože komunikátory vypa-
dají na první pohled trošku neohrabaně, mají ale dvě vlast-
nosti, díky kterým jim jistá skupina zákazníků může dát před 
smartfouny přednost. Jednak je to dotekový displej s rozli-
šením minimálně 160 x 160 (Palm), obvykle vyšším 240 x 
320 (Pocket PC), na kterém se v terénu data výborně zpra-
covávají, prohlížejí i doplňují. Druhou věcí je stylus, bez kte-
rého si žádný pravověrný uživatel PDA už nedokáže před-
stavit život. Možnost ťuknout kamkoliv na displeji a používat 
některou z metod rozpoznávání psaného písma nesmírně 
urychluje jakoukoliv práci. 

 Text: Marek Navrátil
 Foto: archiv autora
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NA CESTY...

Nafukovací polštářek
CENA 429 Kč

Kabelka
CENA 580 Kč

Vak na šaty
CENA 3570 Kč

Zámek na tři kódy
CENA 269 Kč

Stínítko na oči 
a ucpávky do uší
CENA 269 Kč

Trolej
CENA 4670 Kč

Obal na pas
CENA 379 Kč

Taška 55 cm
CENA 1430 Kč

Mincovník
CENA 899 Kč

Beauty case
CENA 2200 Kč

Kolekce značky SAMSONITE 2007/2008
Veškeré produkty na této stránce zakoupíte v prodejnách SAMSONITE
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Jaký je mezi Čechy zájem o tyto 
alternativnější typy zájezdů? Jaký máte 
meziroční nárůst?
My jsme poměrně mladá fi rma, která svoji plnou aktivitu za-
hájila v lednu letošního roku. I přesto můžu říci, že zájem se 
zvyšuje. Při aktivní dovolené se nejlépe odreagujete, jde hlavně 
o odpočinek psychický o který jde především. Při sjezdu na di-
voké řece nebo lezení po horách sice namáháte svaly, ale 
nestíháte myslet na všední či pracovní problémy, jako při slunění 
na pláži. Tohle si uvědomuje stále více lidí a tak zájem neustále 
roste.

O jaký typ dovolené je největší zájem?
Zaznamenali jsme nárůst poptávky o ra� ing. Řekla bych, že to-
muto sportu udělal velkou reklamu fi lm Rafťáci. Zvýšený zájem 
je také o vyhlídkové lety balónem díky fi lmu Vratné lahve. Ji-
nak je zájem celkem vyrovnaný a hodně závisí na fi nančních 
možnostech klientů. Setkáváme se i s tím, že zákazníci jedou na 
adrenalinový zájezd a pak ještě na klasický relaxační víkendový 
pobyt.

O kolik je takovýto zájezd dražší než 
klasické dovolené u moře?
Většina zájezdů a víkendových pobytů je cenově srovnatelná 
s klasickými a mnohdy i levnější. U mnoha zájezdů nejsou 
účastníci ubytováni v hotelu, ale ve stanech, jako třeba u ra� -
ových nebo horských zájezdů, to zájezd hodně zlevní. Jezdí také 
menší skupiny a je tudíž možné zvolit alternativnější dopravu na 
které se dá také ušetřit. Velký zájem je o tyto zájezdy z řad fi rem, 
které jezdí v rámci stmelení kolektivu.

Jaký typ zákazníků vaše služby vyhledává?
Nedá se přesně určit typ zákazníků. Máme mezi zákazníky 
ženy i muže, mladší i starší, managery, ředitele a i řadové 
zaměstnance. V podstatě jediná skupina do které by se dali 
zařadit jsou „dobrodruzi“ a v některých případech i blázni :-).

Co zajímavého chystáte do budoucna? Na co 
se můžou potenciální zákazníci těšit?
Naše fi rma Skyplan s.r.o. nabízí kromě aktivních zájezdů také 
adrenalinové a netradiční zážitky po celé ČR. Jako žhavá novinka 
je možnost stát se, na pár hodin a nebo dní, musherem a to jak 
na sněhu tak i na suchu. Připravujeme aktivní zájezdy pro rodiny 
s dětmi, například zájezd do Tatralandu na Slovensku. Také chys-
táme „zájezdy šité na míru“ půjde o zájezdy, kdy si zákazník vy-
bere co vše by chtěl prožít a my  mu připravíme zájezd na míru. 
Jinak se naše nabídka rozrůstá o novinky prakticky každý týden.

www.daruj-zazitky.cz

Adrenalinová aneb
NETRADIČNÍ DOVOLENÁ 

PRO CELOU RODINU
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Vývoj elektroniky uhání mílovými kroky a oblast 
navigace, která v automobilech letos slaví desáté 
narozeniny, udělala od dob své premiéry v Old-
smobilu ohromný pokrok. A jestliže ještě před 
lety znamenala navigace luxus pouze pro urči-
tou skupinu movitějších zákazníků, dnes si 
GPS může dovolit doslova každý. Nepotřebuje 
k tomu rozhodně pětimístnou částku a GPS 
využijete v jakémkoliv autě.  

Řidič, který se pro GPS rozhodne, má na dnešním trhu navigace 
ohromný výběr: od pevných navigací, přes přenosné GPS navi-
gace až k využití mobilních telefonů. Přitom zdaleka není nutné 
objednat většinou dražší navigaci z ofi ciálních ceníků jednotlivých 
modelů. Vybrat si můžete sami ve specializovaných obchodech 
a na internetu. Navigace nejen pomáhá orientaci řidiče a nahra-
zuje tak klasický autoatlas, ale přispívá i k vyšší bezpečnosti jízdy. 
Čím přesně? Dobrá GPS navigace usnadňuje řízení v neznámém 
prostředí, včas upozorňuje na změny směru nebo na správné 
zařazení do jízdního pruhu.

Je libo s mapou
Přestože má každý z produktů jednotlivých výrobců GPS navi-
gačních systémů svá specifi ka, jejich princip je podobný. Obvykle 
se GPS navigace dělí na základní dvě kategorie, GPS mapové 
a nemapové. Mapové modely v sobě mají předehranou mapu 
a na displeji je možné sledovat pozici přijímače vzhledem k okol-
ním objektům, především silnicím a sídlům. Některé modely 
dokáží nahrávat i další, podrobnější mapy do speciální paměti až 
do podrobnosti jednotlivých ulic. Modely nemapové sice větši-
nou základní mapu také zobrazují, ale nebývají v ní předem při-
pravená orientační a podrobná data. Dále je možné GPS přístroje 

dělit na ruční, vhodné zejména pro cestování a turistiku, námořní, 
jež jsou použitelné i k rybářským účelům, aplikační, například pro 
sledování pohybu objektů nebo řízení přesného času v počítačo-
vých sítích, a letecké pro použití ve vzdušné dopravě. U ručních 
přístrojů je ještě možné vybírat mezi jednoúčelovými zařízeními, 
PC a PDA navigací a navigačními aplikacemi pro mobilní telefony.  
Ne vždy je mapa tou nejpotřebnější věcí u GPS-ky, rozhodně ale 
usnadňuje práci s přijímačem a nabízí více možností využití. 

Kvalita v kapse
Modely mapové jsou na trhu za ceny vyšší, než modely nema-
pové. Mapové modely, jako např. eTrex Legend, GPS MAP 60CSx 
nebo Nüvi 350, jsou cenově mezi 7 200 až 20 000 Kč s DPH, 
nemapové modely, jako „starý známý „ eTrex, GEKO, jsou mezi 
4 000i až 5 000 Kč. Nejlevnější jednoúčelové přístroje v ceně 
hodně pod 10 000,- Kč s DPH se již dnes od drahých s cenou 
nad 40 000,- Kč většinou prakticky neliší přesností (podle pod-
mínek chyba do 25 m a méně), ani rychlostí určení polohy, pro-
tože již všechny dokáží sledovat současně až 12 družic. Odlišují 
se velikostí integrované paměti a s tím souvisejícím použitým so� -
warovým vybavením včetně elektronických map. Liší se i velikostí 
a kvalitou displeje. Drahá zařízení jsou v podstatě jednoúčelové 
počítače s integrovaným přijímačem signálu GPS a někdy s růz-
nými periferiemi a přídavnými funkcemi.

Srdce v paměti
Nejrozšířenějším využitím GPS přijímače je dnes automobi-
lová navigace. Samozřejmostí by měl mít barevný displej, české 
MENU a českou hlasovou navigaci. Snadná přenositelnost pří-
stroje znemožní jeho krádež, umožní vám použití přístroje ve 
více automobilech a kdykoliv jej můžete půjčit také kolegovi. 
U navigačních přístrojů do automobilu je rozhodující především 
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nabídka podrobných map. Podrobná mapa České republiky je ne 
u všech výrobců samozřejmostí. Paměťové médium GPS přístroje 
je druhé srdce vašeho přístroje. Pro automobilovou navigaci 
existují přístroje na paměťové karty, nebo s vestavěným Hard-
Diskem. Paměťové médium v přístroji se využívá pro dohrávání 
map, uživatelských dat apod. Zde je potřeba opět vybírat pečlivě, 
neboť některé přístroje pracují s paměťovými kartami konkrét-
ního výrobce a jejich dokoupení může stát značný obnos. Také 
je potřeba dbát na to, aby se vám na paměťové médium vešly 
všechny mapy, které budete potřebovat.

Pozor na podrobnost
Co vám je platný špičkový navigační přístroj při cestě do Košic, 
když obsahuje jen podrobnou mapu Bratislavy. Předehrané 
mapy v přístroji jsou tedy zcela zásadní parametr pro rozhodo-
vání. Jde o to, že při výběru musíte mít jasno, ve kterých státech 
budete navigaci využívat a jak podrobné mapy při tom budete 
potřebovat. Existuje totiž nespočet map, které lze do některých 
typů GPS navigace do auta dohrávat, ale jejich dodatečné poří-
zení může zvýšit cenu přístroje i o několik tisíc. Z toho důvodu je 
lépe zainvestovat do navigace s kompletní předehranou podrob-
nou mapou celé Západní Evropy (čistě autorův subjektivní 
názor) nežli mapy dokupovat. Ceny těchto map se také odvíjejí 
od jejich podrobnosti. Na tento fakt dávejte při výběru obzvláště 
pozor – existují mapy s podrobností na dálnice a silnice I.třídy, 
mapy s podrobností na uliční síť ve městech i z názvy ulic, mapy 
pro turistiku (ekvivalenty papírových turistických map), a mnoho 
dalších map. Na základě podrobnosti map vás poté přístroj 
navede z konkrétního místa na místo určení. Ty nejlepší přístroje 
pak umožňují i navigaci na základě dopravních informací, měly 
by tedy podporovat takzvaný standard TMC.

Jízda podle hlasu
Je-li řidič a navigátor ta samá osoba, měl by za jízdy využívat 
především navigaci předávající instrukce hlasem a nevyžadu-
jící pro svou činnost jakékoli zásahy. Často je důležitou vlast-
ností GPS navigace odolnost v extrémních podmínkách, hlavně 
proti vodě, která je označována zkratkami IPX2, IPX4, IPX7, 
kdy nižší číslo označuje nižší odolnost, IPX2 je proti kapající 
vodě, IPX7 označuje již odolnost na ponoření do vody (30min. 
v hloubce 1m). Dalším parametrem je výdrž a počet použitých 
baterií, která se pohybuje mezi 12-36 hodinami provozu. Není 
nic horšího, než stále u GPSky měnit baterie. Mějte na paměti, 
že dobíjecí baterie vydrží o něco méně, než udává výrobce 
ve specifi kaci, hlavně v závislosti na kvalitě baterií. Dalším 
důležitým kritériem pro výběr GPS přístrojů bývá obvykle cena. 
Ta je však letos obecně mimořádně příznivá

GPS musí vydržet
Při výběru byste neměli také zapomenout na vlastnosti, které 
jsou často opomíjeny a těmi jsou: přehlednost a velikost dis-
pleje, možnost uživatelského nastavení jednotlivých funkcí 
a zobrazovaných hodnot na displeji, jednoduchost ovlá-
dání přístroje, příslušenství, které je v ceně, možnosti upev-
nění a celkový vzhled. S těmito vlastnostmi je těžké radit a je 
lepší si GPSku vyzkoušet ještě před nákupem v prodejně. Nej-
prodávanějšími nižšími modely outdoorových jsou dnes Gar-
min GPSMAP60CSx nebo eTrex Legend Cx, případně GPSMAP 
276C. GPSka nepatří mezi věci, které se mění každou sezónu 
a tak je dobré si nákup dobře rozmyslet.  
 
 Text: Zdeněk Lodyha
 Foto: archiv autora
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Bruno banani znamená odvahu, originalitu a oso-
bitost. Spodní prádlo nemusí být jen účelné nebo 
sexy. Může být obojí.  „Na bruno banani obdivuji 
nejvíce materiál, střih a také barevnost,“ hodnotí 
přední český stylista Kája Pavlíček.

Jediná značka, která se testovala na vesmírné 
lodi MIR, 4 500 metrů pod mořem, jediná 
značka, která vystoupila na tělech horolezců na 
nejvyšší horu světa Mount Everest, prošla pouští 
10 tisíc kilometrů a na další testování v extrém-
ních podmínkách teprve čeká. BRUNO BANANI.

Jediné spodní prádlo, které má jedinečné vlast-
nosti a padne dokonale na vaše tělo. 

V českých vodách značku BRUNO BANANI vidíme 
nejčastěji na sexy tělech topmodelek Editě Hor-
tové, Nikol Plzákové nebo Martině Dvořákové. 
Přehlídky BRUNO BANANI organizuje přední 
český stylista Kája Pavlíček: „BB je jedinečná 
značka spodního prádla. Je nová, neokoukaná 
a přitom sexy a velice pohodlná. Nejen na pře-
hlídkovém mole vypadá dobře!“ Ve světě obléká 
značku BB například supermodelka Karolína Kur-
ková. 

Bruno Banani oslavuje řadu celebrit svou origina-
litou, která spojuje nadčasový design s dokonalým 
pohodlím. „BB mě před lety upoutala především 
svou barevností. Dost bylo bílého, černého a tělo-
vého spodního prádla.,“ říká přední stylista Kája 
Pavlíček. Značka BB spojuje dvě jedinečné vlast-
nosti: nadčasový design a neuvěřitelně příjemný 
materiál.

Bruno Banani najdete v pražském Vinohradském 
Pavilon (Vinohradská 50, Praha 2) nebo můžete 

vybírat i nakupovat na www.brunobanani.cz

Bruno Banani je partnerem největší internetové 
soutěže krásy iMiss 2007. 

Bruno banani
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